

# ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 24-04-2018

సమయం : 1.20 గంటలు

1. జనధన్, వనధన్, గోవర్ధన్ - వ్యవసాయ అనుబంధ పరిశ్రమల ద్వారా గ్రామాభివృద్ధి సాధ్యపడుతుందని ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ ఉద్ఘాటించారు.
2. గ్రామాల అభివృద్ధితోనే రాష్ట్రాల అభివృద్ధి సాధ్యమని, ఎల్ఈడీ దీపాలతో తూర్పు గోదావరి జిల్లా చరిత్ర సృష్టించిందని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు పేర్కొన్నారు.
3. వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి నిర్వహిస్తున్న ప్రజా సంకల్పయాత్ర 144వ రోజు ఇవాళ కృష్ణాజిల్లా గన్నవరం నియోజకవర్గంలో కొనసాగుతోంది.
4. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ తన మనోభావాలను ఆకాశవాణి ద్వారా ప్రతినెలా దేశ ప్రజలతో పంచుకునే మన్ కీ బాత్ కార్యక్రమం 43వ సంచిక ఈనెల 29వ తేదీ ఆదివారం ఉదయం 11 గంటలకు ప్రసారమవుతుంది.

=====

జనధన్, వనధన్, గోవర్ధన్ వంటి పథకాలతో గ్రామాల అభివృద్ధి సాధ్యపడుతుందని ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ పేర్కొన్నారు. ఈ రోజు జాతీయ పంచాయితీ రాజ్ దినోత్సవం సందర్భంగా మధ్యప్రదేశ్ లోని మాండ్యాలలో ఆయన రాష్ట్రీయ గ్రామ్ స్వరాజ్ అభియాన్ ను ప్రారంభించి ప్రసంగించారు. గ్రామీణులు జనధన్ పథకం ద్వారా బ్యాంకు ఖాతాలు, వనధన్ పథకం ద్వారా వేప తదితర మొక్కల పెంపకం, గోవర్ధన్ పథకం ద్వారా ఆవుల పెంపకం చేపట్టి ఆర్థిక వెసులుబాటు పొందేలా గ్రామ ప్రజా ప్రతినిధులు చొరవ తీసుకోవాలని, నిరుపేదలైనవారు 90 పైసల ఖర్చుతో 2 లక్షల బీమా పొందే పథకంలో చేరే విధంగా ప్రోత్సహించాలని సూచించారు. ఏప్రిల్, మే, జూన్ నెలల్లో ఉపాధి హామీ నిధుల ద్వారా నీటి సంరక్షణ పనులు చేపట్టి భూగర్భ జలమట్టాన్ని పెంచటం ద్వారా కరవు రాకుండా చూసుకోవచ్చని అన్నారు. పొలం గట్లపై వాణిజ్యపరమైన కలపను పెంచటం, తేనెటీగలు తదితర వ్యవసాయ అనుబంధ పరిశ్రమలను చేపట్టడం ద్వారా రైతులు తమ ఆదాయాన్ని పెంచుకోవచ్చని, ఒక ఆవుతో ఏ మాత్రం పెట్టుబడి లేకుండా రెండేకరాల వ్యవసాయం చేయవచ్చని వెల్లడించారు. ఈ దిశలో గ్రామాల ప్రజా ప్రతినిధులు చర్యలు చేపట్టాలని అంటూ, దేశాభివృద్ధికి గ్రామ వికాసమే ప్రాతిపదిక అని పేర్కొన్నారు. గ్రామాల్లో బడి ఈడు పిల్లలెవరూ బయట ఉండకూడదని... బాలికల చదువుకు ఆయా ప్రభుత్వాలు కట్టుబడి పనిచేయాలని అభిలషించారు. ఆరోగ్య రంగంలో కేంద్రం తీసుకుంటున్న చర్యల వల్ల పోలియో తదితర వ్యాధులను నిర్మూలించగలిగినట్లు ప్రధాన మంత్రి పేర్కొన్నారు. కాగా, జాతీయ పంచాయితీ రాజ్ దినోత్సవం సందర్భంగా ఉత్తమమైన సేవలందించిన

గ్రామ పంచాయతీలకు కేంద్ర పంచాయతీ రాజ్ మంత్రిత్వశాఖ ఈ రోజు ఢిల్లీలో పురస్కారాలను ప్రదానం చేస్తుంది.

దేశంలోనే నూరు శాతం ఎల్ఈడీ వీధి దీపాలు అమర్చిన జిల్లాగా ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని తూర్పు గోదావరి చరిత్ర సప్టించిందని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఉద్ఘాటించారు. తూర్పు గోదావరి జిల్లా ద్వారపూడిలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరపున నిర్వహించిన జాతీయ పంచాయతీరాజ్ దినోత్సవంలో ఆయన పాల్గొన్నారు. విజయవాడ నుంచి ద్వారపూడి చేరుకున్న ముఖ్యమంత్రి తొలుత.. ద్వారపూడిలో నిర్మించిన పైవంతెనను ప్రారంభించారు. ఆ తర్వాత స్థానికంగా ఏర్పాటు చేసిన సభాప్రాంగణానికి చేరుకుని..వివిధ ప్రభుత్వ శాఖలు ఏర్పాటు చేసిన ప్రదర్శనను తిలకించారు. అలాగే ఆర్అండ్బీ రహదారుల నిర్మాణానికి, పలు అభివృద్ధి పనులకు భూమిపూజ చేశారు. అన్ని గ్రామాల్లో ఎల్.ఈ.డీ దీపాలు ఏర్పాటు చేసే చంద్రకాంతి పథకాన్ని ముఖ్యమంత్రి ప్రారంభించారు. వివిధ శాఖల ద్వారా గ్రామాల్లో చేపట్టిన అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు, గ్రామ పంచాయతీల అభివృద్ధి ప్రణాళిక, వాటర్ షెడ్ పథకానికి సంబంధించిన మూడు పుస్తకాలను ఆయన ఆవిష్కరించారు.

ఈసందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి మాట్లాడుతూ...గ్రామాల అభివృద్ధితోనే రాష్ట్ర అభివృద్ధి సాధ్యమని..దీనిలో గ్రామ సర్పంచ్ల బాధ్యత కీలకమని గుర్తు చేశారు. స్వచ్ఛాలయాల నిర్మాణాన్ని రాష్ట్రంలో ఒక ఉద్యమంలా చేపట్టమని తెలిపారు. పోలవరం ప్రాజెక్టు రాష్ట్రానికి వరప్రదాయని అన్నారు. ఈ ప్రాజెక్టు పూర్తైతే శాశ్వతంగా నీటి ఎద్దడి ఉండదని పేర్కొన్నారు. వ్యవసాయ రంగంలో సాంకేతికతను ఉపయోగించడం ద్వారా పంటల దిగుబడి పెరిగేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నామని అన్నారు. ఇంటింటికి కుళాయి ఏర్పాటుచేసి తాగునీటి సమస్య లేకుండా చేసేందుకు టెండర్లు పిలుస్తున్నామని..ఈ ప్రాజెక్టును త్వరలోనే పూర్తిచేసి.. ఏ ఒక్కరూ తాగునీటికి ఇబ్బంది పడకుండా చూసే బాధ్యత ప్రభుత్వానిదేనని స్పష్టం చేశారు. మహాత్మాగాంధీ జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధి హామీ పథకాలను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సమర్థవంతంగా ఉపయోగించుకుంటుందని అన్నారు. చంద్రన్న బీమా, ఎస్టీఆర్ భరోసా వంటి ఎన్నో సంక్షేమ పథకాలను అమలు చేస్తూ..రాష్ట్రంలోని అన్ని వర్గాల ప్రజల సంక్షేమం కోసం కృషి చేస్తున్నామని పేర్కొన్నారు. రాష్ట్రమంతా వందశాతం ఎల్ఈడీ వీధి దీపాలు అమర్చడమే లక్ష్యంగా పనిచేస్తున్నామని ముఖ్యమంత్రి చెబుతూ...

వాయిస్ - 28 సెకన్స్

ఇదే కార్యక్రమంలో పంచాయతీ రాజ్, ఐటీ శాఖ మంత్రి నారా లోకేశ్ మాట్లాడుతూ.. రాష్ట్రం లోటు బడ్జెట్లో ఉన్నప్పటికీ..అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు చేపట్టడంలో వెనుకాడలేదని పేర్కొన్నారు. రైతు రుణమాఫీ చేయడంతో పాటు..వృద్ధులు, వికలాంగులకు ఇచ్చే ఫింఛన్ను ఐదు రెట్లకు పెంచిన ఘనత తమ ప్రభుత్వానికే దక్కుతుందని అన్నారు. గ్రామాల్లో సైతం 24 గంటల విద్యుత్తును సరఫరా చేస్తున్నామని, ఇప్పటి వరకు ఏ ప్రభుత్వం చేపట్టని విధంగా సీసీ రోడ్ల నిర్మించామని చెప్పారు. ఇప్పటి వరకు 17 వేల కిలో మీటర్ల సీసీ రోడ్లు నిర్మించగా.. ఈ ఏడాది మరో 10 వేల కిలోమీటర్ల నిర్మాణం చేపట్టడమే లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నామని మంత్రి వివరించారు.

తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత గ్రామాలు అభివృద్ధి దిశగా పయనిస్తున్నాయని ఆంధ్రప్రదేశ్ రవాణాశాఖ మంత్రి కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు పేర్కొన్నారు. శ్రీకాకుళంలో ఈరోజు జరిగిన జాతీయ పంచాయతీ రాజ్ దినోత్సవంలో ఆయన ప్రసంగించారు.

వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి చేపట్టిన ప్రజా సంకల్పయాత్ర 144వ రోజు కొనసాగుతోంది. ఈ ఉదయం గోపవరపుగూడెం శివారు నుంచి ప్రతిపక్ష నేత పాదయాత్రను ప్రారంభించారు. అక్కడ నుంచి కొండపావులూరు, పురుషోత్తపట్నం, వెంకటనరసింహాపురం కాలనీ, గన్నవరం మీదగా దావాజీగూడెం వరకూ పాదయాత్ర కొనసాగుతుంది.

ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ దేశ ప్రజలతో తన మనసులోని భావాలను ఆకాశవాణి ద్వారా పంచుకునే “మన్ కీ బాత్”- మనసులోని మాట కార్యక్రమం వచ్చే ఆదివారం ఉదయం 11 గంటలకు ప్రసారం అవుతుంది. ప్రతి నెలా క్రమం తప్పకుండా చివరి ఆదివారం ప్రసారం అవుతున్న ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధానమంత్రి-వర్తమాన సామాజిక అంశాలకు సంబంధించి తన అభిప్రాయాలను ప్రజలకు తెలుపుతున్న సంగతి తెలిసిందే. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రస్తావించాల్సిన అంశాలకు సంబంధించి సూచనలు సలహాలు కూడా ప్రజలు పంచుకోవచ్చు.

తిరుమలలో ఈరోజు నుంచి 3 రోజులపాటు పద్మావతి, శ్రీనివాసుల పరిణయోత్సవాలు అత్యంత వైభవంగా జరుగుతాయి. దీనికోసం తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం భారీ ఏర్పాట్లు చేసింది. నారాయణగిరి ఉద్యానవనంలో అత్యంత సుందరంగా మండపాన్ని నిర్మించి విశేష అలంకరణలు చేపట్టింది. ఫలపుష్పాలతో నిపుణులు కనువిందుగా తీర్చిదిద్దారు. విద్యుద్దీపాలంకరణ ఆకట్టుకుంటోంది. తొలిరోజు మలయప్ప స్వామి గజ వాహనంపై, రెండో రోజు అశ్వ వాహనంపై, చివరి రోజు గరుడ వాడనంపై భక్తులకు దర్శనమిస్తారు. ఈ ఉత్సవాల నేపథ్యంలో తిరుమలలో మూడు రోజులపాటు ఆర్జిత బ్రహ్మోత్సవం, వసంతోత్సవం, సహస్రదీపాలంకరణ సేవలను తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం రద్దు చేసింది.

ఆంధ్రప్రదేశ్ పునర్ వ్యవస్థీకరణ చట్టంలో పొందుపర్చిన హామీలు, ప్రత్యేక హోదా డిమాండ్ చేస్తూ.. రాష్ట్ర ప్రయోజనాలకోసం పోరాడుతుంటే.. తమపై ప్రతిపక్షాలు విమర్శలు చేయడం తగదని రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి అన్నారు. నెల్లూరులో ఈరోజు ఆయన విలేకర్లతో మాట్లాడుతూ.. ప్రత్యేక హోదా ఇస్తే.. తద్వారా పరిశ్రమలు రాష్ట్రానికి వస్తాయని.. యువతకు ఉపాధి అవకాశాలు లభిస్తాయని చెప్పారు. రాజకీయ స్వలాభం కంటే ప్రస్తుత తరుణంలో రాష్ట్ర ప్రయోజనాలే తమకు ముఖ్యమని మంత్రి స్పష్టం చేశారు. విభజన హామీల అమలులో కేంద్ర ప్రభుత్వం స్పష్టమైన హామీ ఇచ్చే వరకు తమ నిరసనలు కొనసాగుతాయని ఆయన పేర్కొన్నారు.

ఈ రోజు నుంచి 26వ తేదీ వరకు ఉత్తర కోస్తా జిల్లాలో సముద్రపు అలల ఉధృతి ఎక్కువగా ఉంటుందని ఈ రెండు రోజుల పాటు సముద్ర స్నానాలు చేయవద్దని, చేపల వేటకు వెళ్లవద్దని సునామీ

హెచ్చరిక సంస్థ ఇన్‌కాయిస్ సూచించింది. ఆఫ్రికా సమీపంలో ప్రచండ గాలుల కారణంగా అండమాన్ నుంచి తమిళనాడు, ఆంధ్రప్రదేశ్, ఒరిస్సా, పశ్చిమ బెంగాల్ వైపు రెండు మూడు మీటర్ల ఎత్తున అలలు ఎగిసిపడుతూ దూసుకు వస్తున్నాయని, తీర ప్రాంత ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని ఆంధ్రప్రదేశ్ విపత్తు నిర్వహణ శాఖ హెచ్చరించింది. లోతట్టు ప్రాంతంలోకి నీరు చొచ్చుకొచ్చే అవకాశం ఉన్నందున తీర ప్రాంతాల్లోని ప్రజలు పటిష్టమైన భవనాలలో తలదాచుకోవాలని సూచించింది. ఇలా వుండగా.. ఇప్పటికే పశ్చిమ తీరాన్ని మూడు నాలుగు మీటర్ల ఎత్తున అలలు తాకినట్లు కేరళలో 100 ఇళ్లు ధ్వంసమైనట్లు తెలుస్తోంది. కాగా... ప్రత్యేక వాతావరణ పరిస్థితుల రీత్యా ఉత్తర, కోస్తా జిల్లాల్లో పలుచోట్ల వర్షాలు కురుస్తున్నాయి.

=====